

# 潍坊市2025年度残疾人大学生励志助学项目已正式启动 最高万元 残疾人大学生快来申领助学金

本报讯(记者 张沁)8月5日,记者从潍坊市残联获悉,为鼓励残疾学生自强不息、奋发成才,潍坊市2025年度残疾人大学生励志助学项目已正式启动,相关申报工作同步开展。

此次助学项目的资助对象为具有潍坊市户籍,持有残疾人证,且当年被普通高等院校(含特殊高等院校)录取,接受全日制大学专科(含高职)及以上学历教育的在校残疾人大学生。

资助标准为大专生4000元、本科生6000元、硕士研究生8000元、博士研究生10000元,助学金为一次性发放。同一残疾人大学生在接受大专、本科、硕士研究生等多个阶段学历教育时,每提升一个学历级次增加2000元,最高不超过10000元。参加两个及以上同一级次学历教育的,不重复发放助学金。

申报时间为2025年8月1日至8月31日,符合条件的学生可通过以下方式申报:一是登录“山东省残疾人联合会网站”(http://www.sddpf.org.cn),在【办事服务】下的【教育资助】功能进行在线申报;二是手机下载安装“爱山东”App,注册登录后,在【首页】的【特色专区】中点击【查看全部】,通过【助残专区】下的【残疾人大学生励志助学项目】功能在线申报;三是对于操作不便的残疾人大学生,可由亲属协助网上申请,也可携带身份证、残疾人证、《录取通知书》和在校学习证明(《学生证》或学费发票、学费收据等)相关材料,到户籍所在地残联现场申请。

符合条件的残疾人大学生可在规定时间内,选择适合自己的申报方式申请资助,借助该项目的助力,更好地完成学业。

## 汇民声惠民生

县市区	咨询电话
奎文区	8219951
潍城区	5278939
坊子区	7637938
寒亭区	7270300
青州市	3268610
诸城市	6165298
寿光市	5216662
安丘市	4373286
高密市	2365539
昌邑市	7221106
临朐县	6703186
昌乐县	6278656
高新区	8056077
滨海区	5339001
峡山区	7735859
市残联	8789478

各县市区残联咨询电话

## 童心共筑“防火墙” 安全知识伴成长



为增强青少年的消防安全意识,确保青少年度过一个安全、欢乐的暑假,近日,奎文区北海路街道北宫东街社区组织辖区孩子,开展了一场“安全‘童’行学消防”安全教育活动。通过知识学习、装备探秘和趣味体验,让孩子们上了一堂难忘的安全必修课。

本报记者 王来臣 通讯员 郎旭

## 高凤贵: 返乡种蓝莓 勇闯致富路

探寻经济活力  
潍面孔



高凤贵在修剪蓝莓苗。

□文/图 本报记者 刘晓杰

“这是我为外地客户培育的蓝莓苗,马上就发走了。”近日,昌乐县红河镇高家涉洼村高家蓝莓家庭农场负责人高凤贵正在忙着为客户清点蓝莓苗,看着一株株绿意盎然的蓝莓苗,他脸上乐开了花。

“我们家的蓝莓刚采收完,现在进入修整期。”50岁的高凤贵说,他种的蓝莓口味好、品质高,除了来农场采摘的游客,还有很多回头客打电话订购。几年的时间里,凭借优良的品质和信誉收获了一批“蓝莓粉”,采摘的速度经常赶不上客人下单的速度。

2017年,因父母年事已高,在外工作多年的高凤贵毅然辞职回到家乡。经过一番考察,他决定种植蓝莓。“刚开始的时候什么都不懂,我就从零开始,到处拜师学艺。”高凤贵说,他遇到的第一个难题是调配适合蓝莓生长的弱酸性土壤。想种出品质好的蓝莓,需要加入大量的有机质,最好的办法就是加草炭土和松树的锯末,但是投资比较大。

创业之路,并非坦途。高凤贵一边学习一边实践,将全部精力投入到蓝莓种植中。“那个时候,一天到晚待在蓝莓种植园里,对待每一株蓝莓就和对待自己的孩子一样细心。”高凤贵说,虽然有来自兄弟的技术支持,但他还是交了三年“学费”。这三年,没赚到钱,还亏损不少。

经验都是慢慢地累积起来的。高凤贵不甘心,他就想要研究蓝莓的生长习性,研究透了,方法对了,就好起来了。高凤贵吃住在农场,观察蓝莓的生长情况,时间久了,他的蓝莓种植开始走上“正轨”。

“一开始,我就种了五六亩蓝莓,在跌跌撞撞中,开始懂得一些农业种植技术,才敢扩大种植面积。”高凤贵说,2019年,他决定扩大种植规模,建大棚,成立家庭农场,选用优良品种,全面推行绿色种植模式。

科学种植,才能保证蓝莓的品质。高凤贵扑下身子,从点滴做起。他说,蓝莓种植过程中所用的水全部是纯净水,加入蓝莓生长过程所需要的各种营养成分,调配成营养液,用全自动的水肥机精准供给,确保蓝莓产出来之后是纯净、自然的口味。如今,高家蓝莓家庭农场面积已发展到50亩,不仅提供蓝莓鲜果采摘,还拓展了蓝莓种苗培育、有机肥研发、蓝莓盆景种植等多元业务,有效提升了经济效益。在延长蓝莓产业收益周期的同时,实现农业产业的高效化、持续化发展。

高凤贵介绍,为了迎合消费者的口味,他及时关注市场动态,适时调整。他希望在扩大种植规模的基础上,保证品质,让他的蓝莓走向全国市场,打出自己的品牌。

创业不忘带动周边村民创收致富。目前,高凤贵的农场为周边村民提供了多个工作岗位,带动当地村民家门口就业。从种植采摘到育苗,从一季一采摘到综合业态发展,高凤贵让“小蓝莓”变身“致富果”。在高凤贵看来,乡村是大有作为的广阔天地,自己的蓝莓产业发展也大有可为。

## 提个醒!

### 可能变“炸弹” 这些物品别放车内

本报讯(记者 王晓萌)夏季气温高,爱车在烈日下暴晒几分钟,车内就化身“移动烤箱”,留在车内的某些物品随时可能引起车辆自燃。我市公安交警部门列举了几种“危险分子”,并作出温馨提示。

**打火机:**室外温度超过30℃,车辆经过暴晒后,车内温度会高达60℃以上。环境温度一旦超过50℃,打火机的体积会迅速膨胀,遇到明火便会燃烧甚至爆炸。

**碳酸饮料:**车辆长时间停放在户外时,车内温度迅速升高,碳酸饮料本来就有气,稍微摇晃瓶子就会涨起来,再加上热胀冷缩,十分容易爆炸。

**眼镜和矿泉水:**眼镜和矿泉水如果被放在中控台的置物架上,就埋下了安全隐患。因为它们会把阳光折射到一个点上,如果长时间聚焦光线,导致焦点温度过高,可能会烤坏车内的塑料饰板,甚至导致车辆自燃。

**防晒喷雾、香水:**喷雾当中含有酒精,而且罐装喷雾本身有压力,再加上车内的高温,非常容易发生爆炸。

**含锂电池设备:**充电宝、笔记本电脑等产品,长时间放在温度较高的车里,会发生鼓包,有爆炸危险。尤其是一些劣质充电宝使用不合格锂电池,或者改装电池,稳定性会更差。

此外,市公安交警部门提醒,不要把孩子或宠物单独留在车内,即使只离开几分钟,车内温度也会在短时间内飙升到致命程度。贵重物品别放车内显眼处,以免高温损害或被砸窗盗窃。上车前先通风,打开车窗/车门通风几分钟,再开空调降温,更利于健康和安全。

### 房屋出租

滨海区沿街房屋出租,1500m<sup>2</sup>,精装修,20余间独立房间,带独立卫生间,独立洗浴,内置空调,家具床铺齐全,可经营宾馆,可自用住宿,可改造办公。电话:18366359392